
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 19.02.2026. 

(Vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
11.12.2025 

 

Der Erste Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 11.12.2025 wurde zugestellt. Einwendungen 
werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 0 
Persönlich beteiligt: 0 

 

 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung zur Übernahme des kommunalen Anteils für 
Ferienangebote 

 
Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz beantragte die Beschlussfassung zur Übernahme des 
kommunalen Anteils für Ferienangebote auszusetzen, da aus den beigefügten Anlagen nicht 
hervorgehe, was eine Beschlussfassung beinhalte. Sie hinterfragte weiter, ob auch ein Gespräch mit 
dem Kindergarten stattgefunden habe, ob eine Ferienbetreuung auch dort erfolgen könne.  
 
Im Gemeinderat herrschte Unklarheit darüber, ob es sich dabei um die Ferienbetreuung aller Kinder 
oder um die schulische Ganztagsbetreuung für Grundschüler handele, für die ab August ein 
gesetzlicher Rechtsanspruch auch in den Ferien gilt. Weiter soll geklärt werden, welche Träger eine 
Ferienbetreuung generell anbieten und ob Eltern die Wahlfreiheit haben, oder die Gemeinde darüber 
entscheiden kann, welche Angebot übernommen werden.  
 
Bürgermeister Christian Lang informierte, dass im vergangenen Jahr rund 8 Kinder aus Rechtenbach 
das Lohrer Ferienangebot in Anspruch genommen haben. 
 
Die Beschlussfassung wurde vertagt und es sollen zunächst offene Fragen geklärt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TOP 03 Beratung und Beschlussfassung über ein eiliges Dienstgeschäft (Streusalz) 

 
Bürgermeister Christian Lang erklärte, dass der ursprüngliche Streusalzlieferant eine Woche vor 
Liefertermin kurzfristig abgesagt hat. Daraufhin wurde Firma Rüppel zu einem Aufpreis von 20,00 € je 
Tonne beauftragt. Die Lieferung erfolgte innerhalb von 5 Tagen und verhinderte einen Engpass beim 
Winterdienst.  
 
Auf Nachfrage, ob eine Sammelbestellung mit den Mitgliedgemeinden der Verwaltungsgemeinschaft 
künftig auch möglich wäre, erklärte Bürgermeister Christian Lang, dass dies nicht möglich sei, da 
aktuell nur die Gemeinde Rechtenbach ein Silo habe und die anderen Gemeinden einen geringen 
Bedarf an Salz hätten 
 
Der Gemeinderat stimmte dem eiligen Dienstgeschäft nachträglich einstimmig zu. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 0 
Persönlich beteiligt: 0 

 

 

TOP 04 Beratung und Beschlussfassung über die Lage einer Sammelbeisetzungsstelle 
für abgelaufene Urnen aus den Urnenstelen im Friedhof Rechtenbach 

 
Bürgermeister Lang informierte die Mitglieder des Gemeinderats, dass Urnen aus Urnenstelen nach 
Ablauf der Vertragslaufzeit von 10 Jahren zum Verrotten für weitere 10 Jahre eingegraben werden 
müssen. In einer Bauausschusssitzung wurde dafür bereits nach einem geeigneten Platz gesucht. Es 
wurde dafür ein Platz in der drittletzten Reihe am oberen Ende des Friedhofes ausgewählt, da dies 
eine schöne freie Stelle sei. Sollte es einmal einen größeren Eingriff in den Friedhof geben, gäbe es 
aufgrund der Randlage keine Probleme. 
Auf Nachfrage erklärte Bürgermeister Lang, dass es bislang kein Interesse an Urnenerdgräbern 
gegeben hätte. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgeschlagenen Platz als Sammelbeisetzungsstelle für abgelaufene 
Urnen aus den Urnenstelen einstimmig zu. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 0 
Persönlich beteiligt: 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TOP 05 Verschiedenes 

 
 

TOP 05 A Sanierung Verbindung Weikertswiesenstraße 

 
Die Arbeiten an der Verbindung zwischen der Bürgermeisterstraße und der Weikertswiesenstraße 
wurden an die Firma Schwab aus Esselbach vergeben.  
Mit einem Lichtraumfreischnitt um die Weikertswiese soll noch im Februar begonnen werden. 
 

TOP 05 B Vermietung offener Unterstand am Bauhof 

 
Bürgermeister Lang informierte den Gemeinderat, dass im Bauhof ein offener Unterstand mit 155 m² 
für 200,00 €/Monat neu zu vermieten ist. Bewerbungen hierfür können bis zum 03.03. an die 
Gemeinde oder die Verwaltungsgemeinschaft gerichtet werden. 
 

TOP 05 C Haushalt 2026 

 
Bürgermeister Lang informierte, dass der Haushaltsentwurf 2026 derzeit erarbeitet wird und sich der 
Finanzausschuss hierzu am 05.03.2026 trifft. 
Über den Haushaltsentwurf soll dann in der März Sitzung des Gemeinderates entscheiden werden 
 

TOP 05 D Kontaktformular Dorferneuerung 

 
Bürgermeister Lang informierte das Gremium, dass auf der Homepage der Gemeinde ein 
Kontaktformular für Fragen zur Dorferneuerung eingerichtet wurde. Weiter wird das Team der 
Dorferneuerung zeitnah Flyer in der Gemeinde verteilen. 
 

TOP 05 E Risse in Fahrbahn B 26 

 
Dritter Bürgermeister Wolfgang Rek wies in der Sitzung auf 2 Risse in der Fahrbahn B26 an der 
Abzweigung Bürgermeisterstraße hin. Diese sollen durch das Straßenbauamt begutachtet werden. 
 
 

Im Anschluss folgte eine nichtöffentliche Sitzung! 


